

**Отчет о проделанной работе
отдела мобилизационной работы, специальных программ, ГО и ЧС
администрации Шемуршинского муниципального округа за 2024 год**

Цели и задачи отчетного периода:

Проведение мероприятий по исполнению по проведению профилактической работы, направленной на предупреждение пожаров на период 2024 год.

Выполнение мероприятий по минимизации последствий возможных и имевших место чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на территории Шемуршинского муниципального округа.

Создание и поддержание в готовности сил и средств гражданской обороны. Осуществление мер для устойчивого функционирования экономики и выживания населения в военное время.

Осуществление комплекса мероприятий мобилизационной подготовки.

Поддержание постоянного взаимодействия с правоохранительными органами, военным комиссариатом и организациями по решению вопросов обеспечения жизнедеятельности населения.

Проведение мероприятий по повышению уровня антитеррористической защищенности социально значимых объектов, расположенных на территории Шемуршинского муниципального округа, по противодействию идеологии терроризма и экстремизма

Ведение секретного делопроизводства в администрации Шемуршинского муниципального округа.

За отчетный период отделом проведена следующая работа:

в области гражданской обороны

В 2024 году внесены изменения в План гражданской обороны и защиты населения Шемуршинского муниципального округа и Плана приведения в готовность гражданской обороны Шемуршинского муниципального округа. Оба плана согласованы в ГУ МЧС России по Чувашской Республики - Чувашии и утверждены главой Шемуршинского муниципального округа.

В течение года проведена инвентаризация защитных сооружений гражданской обороны для защиты населения на территории округа.

Проведена командно-штабная тренировка по теме: «Выполнение мероприятий по ликвидации ЧС природного характера. Перевод системы ГО района с мирного на военное положение в условиях применения противником обычных средств поражения»

Актуализированы нормативно-правовые акты по гражданской обороне с учетом изменения в законодательстве РФ.

В области предупреждения и ликвидации ЧС

Основным координирующим органом по решению вопросов ГО, предупреждения и ликвидации ЧС и обеспечения пожарной безопасности была комиссия по предупреждению и ликвидации ЧС и обеспечения пожарной безопасности Шемуршинского муниципального округа.

Для предупреждения возможных ЧС и обеспечения защиты населения, обеспечения пожарной безопасности Шемуршинского муниципального округа принято 12 постановлений профилактической направленности комиссии по предупреждению ЧС и ПБ администрации Шемуршинского муниципального округа.

За 2024 год режим чрезвычайной ситуации на территории городского округа не вводился.

Разработан и выполнен в полном объеме План основных мероприятий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на территории Шемуршинского муниципального округа на 2024 год.

Уточнен в ГУ МЧС России по Чувашской Республике- Чувашии Паспорт Безопасности территорий Шемуршинского муниципального округа, который действует с 10.07.2023 года сроком на пять лет .

Своевременно организованная разведка и принятые меры по информированию населения при пропуске паводковых вод в весенний период позволили исключить подтопления населенных пунктов

Проводились работы по поддержанию в рабочем состоянии «Система-112» на территории Шемуршинского муниципального округа.

Подготовлены и проведены 7 заседаний КЧС и ОПБ Шемуршинского муниципального округа, на которых было рассмотрено в общей сложности 24 вопросов, связанных с обеспечением безопасности граждан Шемуршинского муниципального округа.

Проведен комплекс мероприятий и оперативная работа по подготовке к безаварийному пропуску весеннего половодья на территории Шемуршинского муниципального округа.

Подготовлены и распространены памятки действий жителям населенных пунктов подъездные пути, к которым заливает весенняя вода в количестве **15457** штук.

Подготовлены и отправлены рекомендации главам администрации о необходимости выполнения комплекса подготовительных мероприятий для безаварийного пропуска воды.

Для ликвидации лесных и торфяных пожаров разработан план привлечения сил и средств и организовано взаимодействие всех привлекаемых организаций, находящихся на территории Шемуршинского муниципального округа.

Основным способом совершенствования сил и средств ТП РСЧС к реагированию на чрезвычайные ситуации являются тренировки, учения.

Проведено 32 тренировки с дежурными ЕДДС Шемуршинского муниципального округа по тематике действий при возникновении различных чрезвычайных и кризисных ситуаций.

В соответствии с Планом основных мероприятий в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на 2024 год проведены учебные тренировки по теме: «Организация взаимодействия органов управления, сил и средств районного звена подсистемы РСЧС»

Проведен комплекс мероприятий по обеспечению безаварийной эксплуатации дорог в период обильных снегопадов.

Проведен комплекс мероприятий по обеспечению безопасности на водных объектах.

В рамках проведения мероприятий по реализации проекта по реконструкции региональной автоматизированной системы централизованного оповещения населения (РАСЦО), принято участие в реконструкции муниципального сегмента, на данный период времени установлено 2 оконечных устройства в с. Шемурша, в с. Трехбалтаево, монтажно-строительные работы не закончены, муниципальный сегмент РАСЦО не принят в опытную эксплуатацию.

ЕДДС Шемуршинского муниципального округа

Органом повседневного управления Шемуршинского районного звена предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций является единая дежурно-диспетчерская служба Шемуршинского муниципального округа (ЕДДС).

За 2024 год отработано 875 вызовов различного характера (ЖКХ), 625 вызовов (Система-112). Информационные сведения о технологических нарушениях ЖКХ-299 (206- плановых нарушений, 13-аварийных нарушений).

По линии ФГУ ЦУКС ГУ МЧС России по Чувашской Республике - Чувашии в 2014 году проведено 24 плановых тренировок по отработке действий ЕДДС при возникновении ЧС природного и техногенного характера. Результаты: 25 тренировок получили оценку «удовлетворительно».

В 2024 г. с дежурными ЕДДС отработано 24 сигнала по оповещению руководящего состава и руководителей организаций Шемуршинского муниципального округа ежемесячно проводится работа по корректировке паспортов безопасности Шемуршинского муниципального округа .

Для организации своевременного обмена и сбора информации в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций между «ЕДДС» и дежурно-диспетчерскими службами объектов экономики, расположенных на территории Шемуршинского муниципального округа заключены 20 соглашений по обмену информацией.

На контроле в отделе находится муниципальная программа: «Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий Шемуршинского муниципального округа Чувашской Республики» на 2023-2030 годы». Общая сумма финансирования мероприятий программы на период 2024 года составляла – 4932,4 тыс. рублей. Мероприятия, предусмотренные программой выполнены в полном объеме.

В области мобилизационной подготовки

Откорректированы документы по реализации планов подготовки к переводу и перевода Шемуршинского муниципального округа и администрации Шемуршинского муниципального округа на условия военного времени.

Подготовлено и реализовано 3 постановлений суженного заседания Шемуршинского муниципального округа по вопросам мобилизационной подготовки.

Подготовлены и своевременно направлены доклады в Администрацию Главы Чувашской Республики «О состоянии мобилизационной подготовки Шемуршинского муниципального округа в 2024 году», ««О состоянии работы по бронированию граждан, пребывающих в запасе, на территории Шемуршинского

муниципального округа за 2024 год».

В области обеспечения пожарной безопасности

В 2024 году мероприятия по обеспечению пожарной безопасности проводились в соответствии с Планом по проведению профилактической работы, направленной на предупреждение пожаров на территории Шемуршинского муниципального округа. План был утвержден постановлением администрации Шемуршинского муниципального округа от 28.01.2024 №135 «Об утверждении плана по проведению профилактической работы, направленной на предупреждение пожаров на территории Шемуршинского муниципального округа Нижегородской области на 2024 годы».

Проводилась работа по созданию противопожарных разрывов и минерализованных полос в населенных пунктах, подверженных переходу лесных пожаров.

Подготовлены и распространены листовки среди жителей населенных пунктов по правилам топки печей, по правилам обращения с бытовым газом в количестве 15457 штук.

Проведено 48 посещений неблагополучных семей с проведением устных инструктажей по правилам пожарной безопасности.

Проведена работа по подготовке населенных пунктов к пожароопасному периоду.

Проводились дни открытых дверей в муниципальной пожарной охране для детей дошкольного возраста и для детей не занятых в летних лагерях, где работниками отдела была показана не только пожарная машина с ее пожарно-техническим вооружением, но и рассказывались правила поведения в пожароопасный период с вручением памяток.

Работа антитеррористической комиссии Шемуршинского муниципального округа

Работа организовывалась в соответствии с требованиями законодательства РФ по противодействию терроризму, решениями национального антитеррористического комитета (НАК), поручениями председателя областной антитеррористической комиссии (ОАТК) – Главы Чувашской Республики и планом работы АТК округа на год.

В результате комплекса профилактических мероприятий в 2024 году террористических актов и преступлений террористической и экстремистской направленности на округа допущено не было.

В связи с принятием правительством РФ соответствующей нормативной базы по объектам с массовым пребыванием людей Подготовлен проект НПА о внесении изменений и дополнений в перечень мест МПЛ.

За 2024 год подготовлено и проведено 4 заседания антитеррористической комиссии, на которых рассмотрено 12 основных вопросов.

Продолжает свою работу пропагандистская группа с целью снижения уровня радикализации населения, создания условий для устранения предпосылок распространения террористической и экстремистской идеологии на территории округа, а также предупредительно-профилактической деятельности и информационно-пропагандистской работы с различными категориями граждан.

Осуществляется регулярное информационное сопровождение всех проводимых мероприятий антитеррористической направленности. Материалы публикуются в газетах «Шамарша Хыпаре», официальном Интернет-сайте администрации Шемуршинского муниципального округа, и социальных сетях.

В целом организация работы всех звеньев антитеррористической деятельности на территории округа в сфере профилактики терроризма позволяет сделать вывод о стабильности ситуации в сфере профилактики терроризма и ее подконтрольности, а также способности своевременного реагирования имеющихся сил и средств на возможные негативные проявления.

Осуществление администрацией Шемуршинского муниципального округа полномочий по решению вопросов местного значения и исполнения администрацией Шемуршинского муниципального округа судебных актов

Отдельных государственных полномочий в области ГО и ЧС органам местного самоуправления Шемуршинского муниципального округа не передавалось.

В 2024 году администрация Шемуршинского муниципального округа была проверена ГУ МЧС России по Чувашской Республике -Чувашии по вопросам:

- об исполнении администрацией Шемуршинского муниципального округа законодательства в области гражданской обороны;
- об исполнении администрацией Шемуршинского муниципального округа законодательства о защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

Серьезных нарушений не выявлено. Указанные недостатки и замечания устранены.

В целом в 2024 году отделом по мобилизационной работе, специальных программ, ГО и ЧС организовано взаимодействие с Управлениями, отделами администрации, предприятиями, организациями и службами района в вопросах гражданской обороны, обеспечения пожарной безопасности, и мобилизационной подготовки. Нормативно – правовая база района в области ГО, предупреждения и ликвидации ЧС, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах соответствует рекомендуемым требованиям.

Перечень мероприятий (задачи, цели), планируемых к реализации в 2025 году

Дальнейшее выполнение мероприятий по минимизации последствий возможных и имевших место чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на территории Шемуршинского муниципального округа.

Совершенствование и поддержание в готовности сил и средств гражданской обороны. Осуществление мер для устойчивого функционирования экономики и выживания населения в военное время.

Осуществление комплекса мероприятий мобилизационной подготовки.

Поддержание постоянного взаимодействия с правоохранительными органами, военным комиссариатом и организациями по решению вопросов обеспечения жизнедеятельности населения.

Ведение секретного делопроизводства в администрации Шемуршинского муниципального округа.

Организация и проведение комплекса профилактических мероприятий по подготовке объектов и населенных пунктов к весенне-летнему и осенне-зимнему пожароопасным периодам.

Активизация работы по осуществлению противопожарной пропаганды и обучения населения мерам пожарной безопасности.

Обеспечить безопасность жизнедеятельности населения Шемуршинского муниципального округа, максимально снизить результаты негативных последствий от возможных чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.